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Tehtivi 3. (5p)

Tehtivipaperi on kaksipuoleinen!
Vastaa erilliselle konseptille. Muista laittaa kuhunkin konseptiin nimi ja

opiskelijanumero. HUOM! Kirjoita selkeilld kisialalla. Jos vastauksesta ei saa selviii,
sitd el voida arvostella.

Tehtiivi 1. (yksi piste kustakin kohdasta)

Selitd seuraavat termit, kukin maksimissaan kymmenelld (10) rivilld. Voit selventii
selitystiisi esimerkilld (siis siséiltyen siihen kymmeneen riviin).

1.1  Saatavuus (availability)
1.2 Tietokannan suorituskyky (performance)

1.3 SQL injection
(tillle ei ole suomenkielistd termidi, vapaa suom. "SQL ruiske”)

1.4  Hajautettujen tietokantojen yhteydessii termi "lipinikyvyys”
(transparency)

Tehtdvi 2. (vksi piste kustakin kohdasta)

Selitii jokainen kohta lyhyesti. Voit selventia selitystiisi esimerkilla.

2.1 Miksi jirjestelmii tarkasteltaessa on SQL-lauseiden lisiksi tirkedii
kiinnittii huomiota myds tietokannan Kisittelyyn liittyviin koodiin?

2.2 Miksi hajautettujen tietokantojen yhteydessi tarvitaan (vihintiiin)
kaksivaiheinen commit?

2.3 Miti hydtyi voi on valmiiksi optimoitujen SQL-lauseiden viilimuistissa
pitimisessi?

2.4 Milloin ja miksi taulun lipiluku voi olla tehokkaampaa kuin indeksin kiiytt?
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Oletetaan, ettii tietyssi tilanteessa on kiiynnissi kolme tietokantapahtumaa alla olevan
kuvauksen mukaisesti (Rivien voi ajatella olevan vaikkapa tilejé, jolloin luettavat ja
kirjoitettavat tietoalkiot ovat tilien saldoja):

Aika Tapahtuma A Tapahtuma B Tapahtuma
T Lue tili1 {100)

T2 Lue kaikki tilit
T3 Kirjoita tili1 (100 + 20)

T4 Lue tili1 (120)

T5

T6 Kirjoita tili1 (120 - 10)

T7 Luo uusi tili (4ili9)

T8 Kirjoita tili9 (10)

T9 COMMIT

T10 Kirjoita tilien summa

(esim. summa kenttdan)
T COMMIT
T2 ROLLBACK

Vastaa seuraaviin kysymyksiin. Perustele vastauksesi!

a) Minkilaisia ongelmia tulee, jos tapahtumat suoritetaan tismélleen ylld olevassa
jéjestyksessi.

b) Mitki ongelmat saadaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL READ UNCOMMITTED

¢) Mitki ongelmat saadaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL READ COMMITTED

d) Mitki ongelmat saadaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL REPEATABLE READ

¢) Mitki ongelmat saadaan korjattua asettamalla SET TRANSACTION
ISOLATION LEVEL SERIALIZABLE
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